

AVVERTENCIA.— Toda clase de correspondencia en el mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez.— Teléfono, número 37.— No se devuelven los originales.

Talleres: Ramos del Manzano, 42.
Teléfono, número 67.

Número suelto, DIEZ céntimos

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

PRECIOS DE SUBSCRIPCION EN
TODA ESPAÑA
SEIS PESETAS AL TRIMESTRE
Anuncios, esquelas y reclamos, precios por tarifa.
Comunicados y remitidos, precios convencionales.
Todos los pagos anticipados

Sábado, 30 de Julio de 1921.

Año XXXVII—Núm. 11.400.

Dos ediciones diarias.



LA SEÑORA

D.^a MARIA TERESA BLANCO SANCHEZ

(Viuda de D. Leopoldo Sánchez, de Carreros)

ha fallecido en Salamanca, hoy sábado, 30 de Julio de 1921

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su director espiritual, D. Paulino Hernández Sierra; sus hijas, D.^a Juana y D.^a Angela; nietos, bisnietos; hijos políticos, D. Matías Sánchez, D. Angel Cuesta y D.^a Justina Cobaleda; nietos políticos, hermana política, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus numerosas amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos cristianos actos les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: Mañana, domingo, a las once menos cuarto.
Iglesia parroquial: San Julián.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Casa mortuoria: Bermejeros, 24.

No se reparten esquelas.

CUESTIONES LOCALES

Una solución para el problema del agua

Porque nos ha guiado siempre en nuestra campaña periodística sobre la cuestión del agua una inflexible y amplia imparcialidad patrocinando los derechos del vecindario salmantino, comprendemos que todo cuanto tienda o facilite la solución que nos dote de agua bastante, de pura y potable, debe ser no sólo estudiado, sino acogido con ardor, hasta aceptarlo o desecharlo definitivamente.

Así días pasados, al hacer unas consideraciones sobre los ensayos que se trataban de hacer sobre filtraciones—mecánicas o químicas—apuntábamos una idea de afirmación y de solución que condujera a lo que a Salamanca interesa: el tener agua en las condiciones requeridas por la higiene.

Siempre hemos entendido que la posición de eternos críticos, de análisis y disecciones, es mucho menos airosa y desde luego eficaz—hasta muchas veces contraproducente—que la de afirmación, de construcción, de planteamiento, de iniciativas. Que es verdadero talento el de la piqueta que abre paso y no el de la crítica demoleadora.

Hemos censurado la obra de la Sociedad de Aguas—mejor el abandono de sus obligaciones—ante el supremo bien del vecindario, y por eso en nuestro artículo del miércoles expusimos una idea que firmemente creemos sea la base de solución del conflicto.

En terrenos orilla del Tormes y en el sitio de la Aldehuela, el señor Mediero tiene una huerta de 50 huebras que se riegan con el agua de tres pozos, uno de ellos de tan abundante caudal, que llena un tubo de diez centímetros de diámetro.

Analizadas esas aguas, han dado unos grados dosimétricos que las califican de excelentes para la bebida y demás usos domésticos.

Los alumbramientos que se practican en el casco de Salamanca, por el Sr. Mediero—y que no se ciñen a la ley—se hicieron en el baldío de la Aldehuela, a bastantes centenares

de metros del que aludimos, y, en efecto, allí resultaron las aguas calizas, desde luego no tan buenas como las que recientemente se han analizado.

Así resulta que en los terrenos de dicha huerta el subsuelo constituye un magnífico filtro natural, del que las aguas brotan en abundancia e inmejorables condiciones para el consumo.

Por esto el Sr. Santos Franco llevó esta iniciativa a la sesión, para que si el dictamen técnico—los químicos del Laboratorio municipal—confirmaban los análisis anteriores, hacer los alumbramientos, tomas y obras necesarias para surtir de ellos de agua a la ciudad.

Asunto de capital importancia para la población merece la preferencia y la actividad más ejemplar en cuantos nos interesamos por la cosa pública; desde luego el señor Santos Franco—que nos ha manifestado, seguir la cuestión, con tenacidad hasta resolverla con primordial urgencia—ha de tener la seguridad de que tras él ha de tener el núcleo de opinión sensata, que quiere le den el agua en las condiciones que la paga.

No necesita el de excitaciones, que ya bastante es la sensación de que es de vital importancia para Salamanca la cuestión planteada.

Claramente está demostrado que la Sociedad elude o aplaza sine die la cuestión de los filtros, que representando para ella un gasto enorme, también al fin Salamanca lo pagará.

Con la solución que hemos apuntado, el obstáculo difícil está solventado: se dispondrá de un filtro natural, inmejorable y poco costoso. Es decir, el filtro no costará nada; lo que puede costar son las obras de alumbramiento, toma y canalización hasta la tubería general.

¿Qué la Sociedad no construye filtros? Al final del contrato, en el momento de la rescisión, se descontaría esa partida de obra no realizada y serían cincuenta ó sesenta mil duros

menos que Salamanca tendría que pagar.

Ahora bien: contrapartida. Que la Sociedad tiene la obligación de darnos agua filtrada, ahí tiene el filtro natural, aproveche o no los pozos de la finca del Sr. Mediero o compre terrenos bastantes para hacer alumbramientos de galería; obtenga el caudal bastante para llenar los depósitos; conduzca ese agua a éstos y tendrá salvado ese escollo que creemos que el día 15 de Agosto no tendrá contestación definitiva.

Sistemas de abastecimiento similares los hay en grandes poblaciones—Lyon, por ejemplo—y tienen resuelto un problema.

La cuestión aquí a ventilar es si el informe técnico sobre la potabilidad del agua es satisfactorio. Siéndolo—como esperamos—lo que a Salamanca interesa es que, como se propone el Sr. Santos Franco, la solución sea un hecho depejado—en uno u otro sentido—antes de feria.

Y en esto, haciéndonos portavoces del vecindario, nos tendrá a su lado para acicate o para bisturi, pero sobre todo para hacer, para edificar.

R. G.

UN ATROPELLO

Ayer tarde, en la Puerta de Toro, al intentar atravesar la carretera, fue alcanzada por un carro la niña de dos años de edad Anabella Prado, sufriendo heridas y contusiones en la región frontal y hematoma en el ojo izquierdo, de las que fue curada en la Casa de Socorro.

En grave estado fué conducida a su casa, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Los conciertos de la Plaza

Programa que interpretará la banda del regimiento de La Victoria mañana, domingo, de nueve y media a once y media de la noche.

- 1.º El capote de paseo (pasado ble). Chueca
- 2.º a) Oriental (fox trot). Walsmay. b) La venus de las pieles (fox-trot humorístico). Luna.
- 3.º Le Roi d'Is (ouverture). Lalo.
- 4.º La duquesa del Tabarín (selección). L. Bard.
- 5.º La Dolores (jota de la ópera). Bretón.



EL NIÑO

LUCIANO ROMO GARCIA

subió al cielo en Vecinos, el 28 de Julio de 1921

A LOS CINCO MESES DE EDAD

Sus padres: Luciano Romo y Rosario García;
tíos y primos,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les invitan a la Misa de Angel, que se celebrará en la iglesia parroquial de Vecinos, el día 2 de Agosto.

NO SE REPARTEN TARJETONES

De puertas afuera del Concejo

¿Qué pasa?

Anoche notamos en el Concejo cierta actividad de concejales: entraban, salían, tornaban a entrar, hablaban con el alcalde, daban su opinión y luego, muy quedamente, comentaban algo que a nosotros no llego.

¿Qué pasa?—preguntamos.

—Nada—nos dijeron—. Cosas corrientes.

Y salimos del Concejo tan tranquilos.

Pero ya en las últimas horas de la noche, cuando nos entregábamos a nuestro diario trabajo en el apartado rincón de nuestra casa, tuvimos necesidad de utilizar el teléfono. El teléfono en la casa de un periodista es algo indispensable y aca-

riador. ¡Qué buenos servicios nos presta!

Charlábamos con un centro oficial y un oportunísimo cruce nos hizo oír lo siguiente:

—Habla usted con el alcalde.

—El Sr. Paradinas?

—Sí, señor.

—Y usted con Muñoz Orea, el segundo teniente.

—¿Está usted dispuesto?

—Sí, señor; a las siete de la mañana salimos.

—¿Ha avisado usted al oficial municipal Sr. Fuentes?

—Ya está todo arreglado.

—Bueno, pues entonces ya lo sabe usted; los tres saldremos a las siete de la mañana. Supongo que será buena hora.

—¡Ya lo creo! El viaje es corto. Valladolid está a las puertas de casa.

—Adios.

—Adios, hasta mañana.

Poco después corrimos en busca

de alguien que nos explicase las causas de este viaje inopinado de los Sres. Paradinas, Orea y Fuentes a Valladolid.

Nuestras gestiones no fueron baldías. La noticia del viaje pudimos confirmarla. ¿Y el motivo? El motivo no nos fué dable hallarle de un modo concreto y certero. Pero, según parece, el viaje obedece a ciertas noticias que han circulado de que en el Banco Castellano se habían pignorado o sorteado algunas de las obligaciones que la Sociedad de Aguas y Saneamientos tiene constituidas como fianza de las obras que en Salamanca contrató.

Y como el caso reviste, al parecer, excepcional importancia, la oportunidad del viaje—estaba en su punto.

Esto es todo cuanto pudimos averiguar, con la adición de que seguramente se encargaría hoy de la Alcaldía, el Sr. García (D. Pablo).

Plaza de Toros de Salamanca. FERIA DE 1921

Manuel Jiménez (Chicuelo) y Manuel Granero

Alcance de Madrid

NOTICIAS DE LA MAÑANA Y DE LA TARDE

Madrid, 29 (20, 45 n.)

En la Presidencia.

Manifestó a medio día el subsecretario de la Presidencia que se recibían telegramas de diversos pueblos, enviando adhesiones al Gobierno y pidiendo venganza contra las kábilas de Melilla.

Entre esos despachos de adhesión figuran los obreros de Ayamonte, Minas de Mazarrón e Isla Cristina. De Mahón y Zamora también se reciben telegramas excitando al Gobierno para que salve el honor de España comprometido en Marruecos.

La Casa de Galicia, de Montevideo, envió un cablegrama adhiriéndose al duelo nacional y bendiciendo a los caídos en los campos de Melilla.

Los marqueses de Huertar y Valterra se han ofrecido también al Gobierno por si quiere utilizar sus servicios.

Anunció el subsecretario que mañana se celebrará Consejo en la presidencia.

En Gobernación.

El Sr. Bugallá manifestó a medio día que en provincias la tranquilidad no se ha alterado.

Después de haber pasado unos días en esta ciudad, retornó a Salamanca la bella señorita Natividad Tejada.

En la dehesa de Bercimuelle, donde habitaba, ha fallecido el estimado agricultor D. Felipe Robledo, siendo su muerte sentida por cuantos le conocíamos y le apreciábamos.

De Asturias no tenía informes el ministro.

Cavalcanti, en Madrid. Hoy, en el correo de Galicia, llegó a Madrid el general Cavalcanti, nuevo comandante general de Melilla.

Conferenció primeramente con el ministro de la Guerra y después con el rey.

Al salir de Palacio, anunció, que esta noche salía para Melilla, y que había dado gracias al rey por el honor que le hacía de haberle designado para un puesto tan delicado en estas circunstancias.

Añadió que tenía confianza en su voluntad y buena suerte.

De Fomento. Esta mañana celebraron una extensa conferencia con el Sr. Cierva los navieros señores Satrustegui y Romero, asistiendo a la conversación el asesor del tráfico marítimo, señor Antújar.

Aunque acerca de lo tratado se guarda gran reserva se asegura que en la reunión se buscó el medio de habilitar mayor número de barcos para el transporte de tropas a Melilla.

Después visitó al Monarca para despedirse, el exministro D. Leonardo Rodríguez, que marcha esta noche a Coruña para asistir a las sesiones del Congreso forestal, que se celebrará en Santiago.

Parte oficial de Melilla. Esa tarde facilitaron en el ministerio de la Guerra el siguiente parte oficial transmitido por el Alto Comisario:

«Se ha recibido parte de Z. luán trasladando otro del general Navarro, desde Monte Arruit, a donde había llegado ayer tarde; el parte es muy incompleto y aún no terminado de recibir, porque el día, muy brumoso, dificulta la comunicación heliográfica.»

Dice que ha hecho el repliegue con el resto de la columna, siendo muy hostilizado y dudando que le sea factible replegarse más.

Los aviadores han hecho un reconocimiento, observando las fuerzas de Monte Arruit, donde había mucho ganado y masa grande de hombres. En Zelán está todavía defendido el aeródromo.

Salió el general Sanjurjo con su columna a reforzar Sidi Hamed el Hach y cuando operó en la divisoria de Nador, sostuvo fuego con el enemigo.»

Las tardes en la Presidencia. El Sr. Allendesalazar recibió esta tarde en la Presidencia la visita del general Burgette que marcha esta noche a Badajoz para continuar al frente de aquel Gobierno militar.

Entre los telegramas de adhesión recibidos figura uno de D. Fernando Santano, que posee el título de marino y aviador, ofreciendo sus servicios al Gobierno.

También estuvo en la Presidencia el ministro de Marina, diciendo a los periodistas que iba a enterarse de las últimas noticias recibidas de Marruecos.

Al recibir a los periodistas el señor Allendesalazar les dijo que esta mañana despachó con el rey, no sometiendo a la firma regia ningún documento.

También despacharon con el monarca los ministros de turno señores conde de Lizárraga y Aparicio.

Hablando de Marruecos, dijo el Presidente que las noticias que transmitía el Alto Comisario eran tranquilizadoras.

«¿Por aquí también parece que hay tranquilidad?» dijo un periodista.

«Sí, mucha.»

«No obstante—agregó otro re-

pórter—los rumores de crisis continúan circulando.

No se por qué. En las circunstancias actuales todos los ministros permanecerán en sus puestos. Después, cuando se normalice la situación, ya veremos que ocurre.

Noticias de Marruecos. Melilla.—Un grupo enemigo tiroteó ayer tarde la posición de Sidi Hamed el Hach, que está guarnecida por las fuerzas del regimiento de Sevilla y del Tercio extranjero.

La columna que mandaba el general Sanjurjo cañoneó a los grupos que hostilizaron la posición y los dispersó rápidamente.

Después de esto se efectuó un convoy de aprovisionamiento a las posiciones y fueron ligeramente hostilizados.

Procedente de Valencia llegaron un batallón de Tetuán, una ambulancia de Sanidad y una batería.

Fundó el crucero «Cataluña». Conducidos por moros amigos llegaron a la plaza algunos soldados de la guarnición de Sammar que se encontraban en poder de los kabileños de Beni Burgala en la columna que acampaba en el zoco de Talatza ante la imposibilidad de unirse al resto de las fuerzas. Efectuó varias marchas y se internó en la zona francesa acampando en la posición de Arri Berteaux.

Los militares franceses dispensaron a nuestros soldados una acogida cariñosa.

Añoche se reunieron las Cámaras de Comercio Agrícola y Unión Comercial y otras entidades económicas y representaciones de la prensa para tratar de pedir moratorias para los comerciantes e industriales establecidos en varias de las posiciones que han sido saqueadas durante el movimiento insurreccional de las kábilas.

Las entidades reunidas acordaron solicitar el concurso de las autoridades para el más fácil logro de su pretensión.

Se conocen los detalles de la liberación del cabo de la Guardia civil, Juan Ruiz Sánchez, y cuatro guardias destacados en San Juan de las Minas.

Con el cabo vivía su esposa, una hermana y tres niños. Permanecieron cuatro días ocultos en casa de un indígena, antiguo empleado de la compañía española de Minas del Rif.

Hoy, disfrazados de moros, atravesaron las faldas del Gurugú acompañados de dos moros leales. Durante el trayecto vieron varios cadáveres.

Dicen los guardias que los moros han quemado la estación del poblado de San Juan de las Minas y han roto el cable transmisor de la vagoneta del mineral.

Encontraron los guardias libertados a varios moros que vendían botellas de licores y cajetillas de tabaco.

Todas estas eran procedentes del depósito de Nador, que tenía la compañía arrendataria marroquí.

Allegarán de Granada que mañana anunciarán dos aeroplanos militares.

Bolsa de Madrid. Interior, 4 por 100, 68,40 Exterior, 4 por 100, 84,00 Amortizable, 4 por 100, 85,50 Idem, 5 por 100, 95,00 Banco de España, 511,00 Idem Hipotecario, 000,00 Idem Americano, 000,00 Idem Crédito, 13,00 Idem R. de la Plata, 261,00 Tabacos, 233,00 Explosivos, 000,00 Azucareras preferentes, 58,00 Francos, 59,80 Libras, 27,83 Dólares, 7,78 Marcos, 9,95 Escudos portugueses, 0,90

(Continúe en nuestra información telegráfica de madrugada).

VIDA RELIGIOSA

Cultos para mañana. Basílica Catedral.—Misas rezadas de siete a nueve; a las nueve y media, misa solemne (no hay sermón); a las nueve y media, misa de postre en la capilla de San José; a las tres y media de la tarde, misas.

San Martín.—Misas rezadas desde las seis y media a las nueve; a las nueve y media, misa parroquial; a las diez y media, otra misa; a las doce, misa con plática doctrinal; a las cuatro de la tarde, catecismo de niños.

Nuestra Señora del Carmen.—Misas rezadas desde las seis a las nueve; a las diez y media, misa parroquial; a las once y media, misa con plática doctrinal; a las doce, catecismo de niños.

Purísima.—Misas rezadas desde las siete y media a las nueve; a las nueve y media, misa con plática doctrinal; a las once y media, misa con plática doctrinal; a las doce, catecismo de niños.

San Sebastián.—A las siete, misa rezada; a las nueve, misa parroquial; a las once, misa con plática doctrinal; a las cuatro de la tarde, catecismo de niños.

San Juan de Sahagún.—Misas rezadas desde las seis y media; a las nueve, misa parroquial; a las diez, misa rezada; a las once, misa con plática doctrinal; a las cuatro de la tarde, catecismo de niños.

Santi Spiritus.—A las siete y media, misa con plática doctrinal; a las ocho y media, misa parroquial; a las diez y media, catecismo de niños.

San Pablo.—Misa rezada a las siete; a las nueve, misa parroquial; a las diez, misa con plática doctrinal; a las once, misa con plática doctrinal; a las doce, misa con plática doctrinal.

San Julián y Santa Basilia.—A las siete y media, misa con plática doctrinal; a las ocho y media, misa con plática doctrinal; a las nueve y media, misa con plática doctrinal; a las diez y media, misa con plática doctrinal; a las once y media, misa con plática doctrinal; a las doce, misa con plática doctrinal.

San Juan Bautista.—Misa parroquial a las siete y media; no hay catecismo de niños por ausencia del párroco.

Trinidad (Arabal).—Misa parroquial a las nueve y catecismo de niños al terminar la misa.

Vistahermosa.—Misa con explicación del evangelio a las siete y media y catecismo de niños.

Pizarrale.—Misa con explicación del evangelio a las ocho y catecismo de niños.

OBRAS PUBLICAS

Se ha concedido permiso para conducir coches automóviles, a don Jesús García del Arco, D. Tomás García Martín, D. Remigio Lorenzo García y D. Julio Moreno Martín.

Ha sido aprobada la liquidación del camino vecinal de Boada, a la carretera de Vitigudino a Sequeros.

El gobernador civil de esta provincia recibió esta mañana el siguiente telegrama del director general de orden público:

«Director general de orden público a gobernador civil de la provincia. Me dicen que en el periódico de esa localidad EL ADELANTO, fecha 27 del actual, se hace una denuncia sobre el estado en que se encuentra el local que sirve de prevención al Cuerpo de Seguridad.

Ruego me diga por telegramo con urgencia, sin perjuicio de hacerlo por correo, si es exacta la denuncia y en caso afirmativo, exigir al dueño del local que realice las obras necesarias para el saneamiento y mejoras para ponerlo en condiciones adecuadas al uso a que está destinada. Si es propiedad del Estado, remitirme con urgencia el presupuesto de las obras indispensables.»

Plaza de Toros de Salamanca. La Junta Directiva de la Sociedad Anónima «Unión Popular» arrendataria de la Plaza de Toros de Salamanca, ha acordado abrir un concurso para la adjudicación de los servicios de arrastre, banderillas, puyas, guardacorderos, caballos de picar, bebidas, carne de los toros, etc. necesarios para las corridas que han de celebrarse en los días 11, 12, 13, 14 y 21 de Septiembre del año actual.

Las proposiciones, en sobre cerrado, se admiten en la Joyería de Hijo de Fernando García, Poeta Iglesias, núm. 10, hasta las doce del día 31 del corriente mes.

Salamanca, 14 de Julio de 1921.

AUTOMOVILES LEDESMINOS. Desde 1.º de Julio, el automóvil diario de Ledesma recogerá a los viajeros en la Plaza Mayor, de esta ciudad hasta las cuatro y media de la tarde, y se detendrá a la entrada de la carretera de Ledesma, hasta las cinco, hora de salida.

Para billetes y encargos en la farmacia de don Arturo de Dios, plaza de San Julián, teléfono núm. 163, y en la administración de Automóviles Ledesminos, paseo de la Gloria, núm. 7, teléfono núm. 219.

Alcaldía de Fuenteguinaldo. Se admiten o arriendan vicas en este término municipal, desde el 15 de Agosto al 21 de Octubre, con abundancia de hoja de mata de roble y aguas superiores, pudiendo las personas que deseen arrendarlas, entenderse con esta Alcaldía. Fuenteguinaldo, 27 de Julio de 1921.—El alcalde, Juan Aparicio.

Casa. Se vende en la Plaza de Caballeros, una casa de tres plantas, con un segundo. Informar en Librerías, 14, segundo.

Se precisa segundo molinero, práctico en cilindros y a gas, posible, que conozca a los motores a gas y a la fábrica de harinas «Daverio», de los señores Hijos de Marcial González, de Guijuelo (Salamanca). Inútil dirigirse sin buenas referencias.

Casa. Se vende una casa de construcción moderna, que consta de planta baja y principal, con luces a gas y calefacción. Informar en Pérez Oliva, letra E, principal.

Adobes. Se venden adobes superiores. Informar en Librerías de Núñez, Rúa, 25.

Probados y convencidos de que los mejores papeles de fumar son los de la marca ABADIE.

Depósito para Salamanca y su provincia: MANUEL ROMERO. Plaza Mayor, núm. 22 (Expendiduría de Tabacos núm. 1).

Se vende una casa chalet, de nueva construcción con luz eléctrica, agua, lavadero y hermoso terreno para edificar o sembrar. Este terreno se vende también por separado de la casa. En la misma informarán. Paseo de San Antonio, letra G.

LA TEMPERATURA

Observaciones tomadas a las ocho de la mañana de ayer, en este Instituto general y técnico: Altura barométrica, 694 46; temperatura máxima al sol, 39 0; temperatura máxima a la sombra, 25 0; temperatura mínima, 10 0; termómetro seco, 15 0; humedad, 11 0; viento, E. 1; cielo, despejado; tiempo, variable.

MOLINOS «IDEAL»

Para toda clase de cereales y leguminosas, en especial para la trituration de algarobas. Puede aplicarse también para la molienda de toda clase de materias minerales y vegetales. Hay varios funcionando en la provincia, con excelentes resultados y pueden ser movidos por motor de gasolina, vapor, eléctrico, etcétera. Precio reducido; gran rendimiento; sencillez de manejo y económicos de gasto de fuerza.

REPRESENTANTE EN ESTA PROVINCIA: MONEO, HIJO * SALAMANCA

TOCINO

Antes de comprar, consulte precios en los almacenes de MORETON

LA CARESTIA DE HUEVOS

No puede tolerarse.

Creyendo que la crisis que desde hace seis días se notaba en Salamanca de un artículo de tan primordial necesidad como son los huevos, debía de ser pasajera y que se restableciera enseguida el equilibrio entre el abastecimiento y el consumo, nada habíamos querido decir, pero al tener noticias fidedignas de que esta carestía proviene de cierta actitud adoptada por abastecedores a fin de conseguir la elevación del precio de este artículo, ya no podemos mantener por más tiempo el silencio, porque si callásemos, vendríamos a hacernos cómplices de tan censurable conducta.

Nos consta que los tenedores de huevos se sustraen de acudir a nuestro mercado, porque en los de otras provincias les remunerar espléndidamente, pretendiendo con esto que se les autorice para subir el precio si se quiere que no esté desprovista Salamanca de aquel artículo.

Esto, y nos dirigimos exclusivamente a la autoridad municipal, no puede consentirse, porque muy bien que no se coarte la libertad de comercio, pero condicionándola a que la provincia o mercado productor no quede desabastecida.

Como en anteriores años, para evitar este conflicto, el alcalde debe reunir a los industriales de este artículo, para recabar un tanto por ciento de las exportaciones en beneficio de Salamanca y sin aumento de precio.

Si dichos señores denegaran esta petición, entonces será el momento de adoptar determinaciones radicales contra las exportaciones.

Muy difícil es buscar un moderado lucro en todas las operaciones de la oferta y demanda, pero constituye una iniquidad no tolerable dejar a un pueblo desabastecido de cualquier producto necesario para la vida, por el bastardo propósito de adquirir mayores ganancias.

Urge que el Sr. Alcalde oriente su actuación en el sentido que dejamos trazado para solucionar este asunto, que está revistiendo ya todos los caracteres de un conflicto, y que de proseguir como hasta hoy, creemos que sobrevendrá muy pronto, siendo facilísimo encontrar una norma que armonice todos los intereses.

PEÑARANDA

Se han repartido ya los anuncios oficiales de abono a las nueve magníficas funciones teatrales que para la próxima temporada de feria nos ofrece la empresa Casanova, y que dado el acontecimiento que reviste, ha sido acogido favorablemente por el público.

La mejor compañía dramática española actuará en nuestro lindo coliseo los días 3, 4, 5, 6 y 7 del próximo Septiembre, brindándonos las obras más bellas que los más consagrados dramaturgos y comediantes crearon para el eximio actor don Enrique Borrás, director de la compañía y que además son puestas en escena con un lujo de detalles y presentación, no conocidas en esta ciudad.

A Peñaranda quiere ofrendar la exquisitez de su arte el más grande de los actores dramáticos, en las siguientes obras: *El cardenal*, *Esclavitud*, *El místico*, *La cartera del muerto* y *El alcalde de Zalamea*.

Este pequeño teatro de provincias va ha servir de marco durante cinco noches, al inmenso vaivén de Borrás.

Después, por no tener más fechas disponibles el Sr. Borrás, los cuatro siguientes días actuará una aplaudida compañía de variedades, de la que forman parte grandes atracciones, entre los que figuran una bella bailarina, el gracioso y aplaudido trío Badurs y la notable canzonetista Meri de Soto.

Al abono que ha comenzado a animarse, acuden personas de los pueblos cercanos, pudiendo asegurarse un éxito rotundo de taquí la.

La Mariseca también ha hecho su aparición acompañada de bombas

reales y repique de campanas en un balcón de nuestro Ayuntamiento, y este año lo ha hecho con mejor fortuna, por que tan pronto nos dió «los buenos días», por las manos se veían unos papeletos de colores nacionales, que nos anunciaban con ella la gran corrida de toros que se celebrará (Dios mediante) el día 4 de Septiembre, en nuestro bonito circo taurino de la carretera de Villacastín.

Francisco Díez (Pacorro) y Juan Luis de la Rosa, son nada menos que los encargados de endulzarnos la vida, dando la muerte a seis estupeados ejemplares de la ganadería de Sánchez Rico (de Terrones).

Cuando el programa oficial de lujo llegue a nuestras manos, ya volveremos a recordarlos que tenéis que venir a Peñaranda a ver sus ferias, porque sin forasteros nos aburriríamos.

Es casi seguro, sin que podamos asegurarlo, que muy en breve se organizará por elementos aristocráticos peñarandinos, un festival benéfico en el teatro de Calderón, y que promete por sus encantos—arte, caridad, belleza, juventud—constituir un acontecimiento de gratos recuerdos. Por hoy, basta.

El domingo tuvimos el placer de saludar en esta a nuestros buenos amigos los comerciantes salmantinos D. Francisco y D. Baltasar Morotón, que con sus hermanas doña Benita y D.ª Presentación y su señor hermano político D. Jesús, pasaron unas horas en nuestra compañía.

Regresó de Vigo el joven abogado D. Manuel Martín Matalana, querido amigo nuestro.

Después de haber pasado unos días en esta ciudad, retornó a Salamanca la bella señorita Natividad Tejada.

En la dehesa de Bercimuelle, donde habitaba, ha fallecido el estimado agricultor D. Felipe Robledo, siendo su muerte sentida por cuantos le conocíamos y le apreciábamos.

Su viuda, D.ª Aurora Hernández, sus sobrinos y demás familia, saben que nos asociamos de veras a su dolor.

Noticias particulares nos traen la nueva grata de que en los dolorosos combates de Marruecos ha luchado valerosamente el primer teniente de artillería D. José González, de Segovia, estimado amigo nuestro, siendo uno de los que milagrosamente salió con vida del combate.

Como en esta ciudad cuenta con una legión de amigos y parientes, nos congratulamos poder enviarle nuestra enhorabuena.

Notas de Hacienda.

La recaudación. La recaudación de ayer, por los conceptos que se expresan, fué la siguiente: Utilidades, 250 pesetas; derechos reales, 32.068 61; cédulas, 1.153,75; alumbrado, 151,70; aduanas, 29.039,32; operaciones, 8.067 10; resultados, 26,98.

A cobrar. Las clases pasivas cobrarán sus haberes del mes de Julio en los días siguientes: Día 1.º de Agosto, retirados y jubilados. Día 2.º monte pío civil y militar y religiosas en clausura. Día 3 y 4, todas las nóminas sin distinción. Día 5, retenciones.

Sumario del «Boletín Oficial»

El Boletín Oficial de la provincia publicado ayer, contiene: Una circular del Gobierno civil sobre sanidad pública. Relación de los individuos que han de actuar como jurados en el próximo año de 1922. Otra ídem del Ayuntamiento de Salamanca, de los mozos que han sido designados prófugos. Varios anuncios oficiales y no oficiales.

¡NO OLVIDE USTED!! QUE LA CASA MEJOR SURTIDA EN CALZADOS DE LUJO Y ECONOMICOS, ES

LA REVOLTOSA

Plaza del Mercado, 1 y 3.



Plaza de Toros de Salamanca. Corrida extraordinaria. OCHO TOROS de la afamada ganadería de los señores don José Luis y D. Felipe de Pablo Romero.

Juan Belmonte. Ignacio Sánchez Mejías. Manuel Jiménez (Chicuelo) y Manuel Granero

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Enrique Juanes Sánchez y Esperanza Barrado Sánchez.

Lecciones particulares.

Bachillerato, asignaturas de la sección de Letras, Francés, Gramática. Profesor, José María de Onís, de la Biblioteca Nacional, de Madrid. Pérez Pujol, 5 y 7, 2.º

—¿Por qué esa aglomeración? ¿Hay fuego, es algún borracho? —Es que van a por jamón a casa de PERICACHO.

DR. RIESCO, 102

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Clínicas del

D. R. INFANTE Doctor Riesco, 58, duplicado.

EL 606 Y EL 914

los inyecta el médico especialista en enfermedades secretas, don Ramón Acedo, con treinta y cuatro años de práctica. Consulta: de once a una y de cinco a nueve.

A todos los señores que sufrieran algún perjuicio en la entrega de donativos para la velada de los estudiantes de Coimbra, nos ruega el comisario señor Morales, les hagamos conocer que pueden pasar por la Inspección de Vigilancia a hacer la reclamación oportuna, para la devolución del importe.

Torrefacto "MONTALBAN" ES EL MEJOR

DE VENTA Casa PRIETO

DENTISTA LUDENA

Trabaja con todos los adelantos modernos Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca. m-j-s

Almorranas curan rápida y radicalmente con POMADA ZECHNAS. Pesetas: 4,50. Venta: Farmacias y Droguerías.

DR. QUINTANA MEDICO-DENTISTA

Especialidad en enfermedades de la boca. Últimos adelantos en aparatos protésicos. Extracciones sin dolor. García Barrado, 34, 2.º. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.

La Gaceta ha publicado una Real orden circular del ministro de la Gobernación, dirigida a los gobernadores civiles, para que las Diputaciones provinciales consignen, desde el próximo presupuesto, como mínimo, la cantidad de 500 pesetas anuales para que la Comisión de Monumentos Históricos y Artísticos pueda atender a los gastos de la misma.

JABON ZOTAL Medicinal y de tocador.

Cura las enfermedades de la piel. Venta: Perfumerías y Droguerías. ml. y s.

DR. JOSÉ MÉNDEZ PÉREZ Del hospital de San Juan de Dios. Enfermedades de la piel y sifilíticas. Consulta de once una y de cinco a siete. Varillas, 5, entresuelo.

DOCTOR FRANCISCO L. MUELLEDES Médico higienista por oposición.

SIFILIS, PIEL, URINARIAS Ultramicroscopio (procedimiento el más exacto para diagnóstico de la sífilis). Inyecta el sifilarsalvarsán 0,1409. Diatermia, uretroscopia, etcétera. Varillas, 22, 2.º. De diez a una y de cinco a ocho.

Gremio de Expendedores de leche de cabra

AL PUBLICO: En vista de los rumores circulados en esta capital sobre los precios excesivos de la venta de leche de cabra, y como presidente del citado Gremio, he de hacer constar que desde hoy hasta el día 30 de Agosto del presente año, ambos inclusive, el precio del litro de dicho artículo será el de SESENTA céntimos de peseta, según convenio del Gremio de Expendedores de leche de cabra con las autoridades locales.—Salamanca, 29 de Julio de 1921.—El presidente, Florencio Riera o.

Herniados (Quebrados)

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO, únicamente el miércoles, día 3 del próximo mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precogan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado. Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO únicamente el miércoles día 3 del próximo mes. NOTAS. En Burgos, el día 31, en el HOTEL UNIVERSAL; en Valladolid, el día 1.º, en el HOTEL IMPERIAL; en Palencia, el día 2, en el HOTEL CENTRAL, y en Zamora, el día 4, en el HOTEL ANTONIO, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde, solamente. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13, CASA TORRENT

Peligra vuestra salud. Ojo en no ser engañados. Se impone la verdad.

Plaza de Toros de Salamanca. FERIA DE 1921

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

INFORMACIONES DE ESTA MADRUGADA

Se inicia el avance en el campo de Melilla

El auxilio a la columna Navarro. Las bajas de los últimos combates. Defensa y ocupación de posiciones. Llegada de fugitivos. En la zona de Larache. Entusiastas despedidas a las tropas de la península. Extranjero.

La cuestión de Irlanda. Otros interesantes despachos.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana.

Operaciones de la columna de Sanjurjo. Posiciones fortificadas. Batallón combatido. Las pérdidas. El enemigo, barrido. Zeluán y Nador, se sostienen.

Esta madrugada se nos facilitó en el ministerio de la Guerra el parte oficial, que tiene las siguientes noticias:

La situación continúa igual que en los precedentes días.

La columna de Sanjurjo ha establecido varios blocaos, que refuerzan el frente de Atalayón, Sidi-Hanet, Sidi-Musa y Aisa.

Ha sido fortificada la segunda caseta, quedando guarnecida por un batallón de fuerzas, el cual fué combatido por el enemigo, sin más pérdidas que el capitán Sr. Bartolomé, de las fuerzas regulares de Ceuta, que resultó contuso; un herido grave y tres leves, del tercio extranjero y otro leve de regulares. Total, seis bajas.

El enemigo fué batido, especialmente la parte de sus fuerzas que avanzó en guerrillas con un sostén de caballería.

Se les dejó llegar a corta distancia de nuestras líneas, y entonces nuestras fuerzas hicieron un barrido, con descargas de fusilería, ametralladoras y de artillería, causándoles numerosas bajas.

La situación de las antiguas posiciones que conservamos todavía, y que son el Peñón de la Gomera, Chafarinas y Cabo de Agua, es inmejorable, no ocurriendo ninguna novedad.

Las posiciones de Zeluán y Nador se siguen sosteniendo con los elementos que cuentan, e igual ocurre en Monte Arruit.

Auxilios al general Navarro. Oficiales rescatados. Llegada de familias fugitivas. Agradecimiento a Francia.

Mañana, muy temprano, se propone el Alto Comisario auxiliar al general Navarro, así como a las fuerzas que se encuentran en Zeluán. De la plaza saldrán cinco aeroplanos, que llevarán víveres y municiones.

Siempre activamente las obras para defender la plaza; y se están organizando las fuerzas que se concentran en la misma.

Han sido rescatados el capitán médico Pens, el teniente Sanz y el oficial de infantería Segundo Sánchez Manzanedo.

También han llegado a Chafarinas 23 españoles con sus familias, fugitivos del Zaillo y procedentes de Berkane, en completo estado de miseria e inanición.

Manifiestan que llegarán todavía mucho más del Zaillo y de otros poblados, en número superior a 300 personas.

Ruegan que se haga llegar su agradecimiento a las autoridades francesas de Berkane y Depor-Said, por haberles atendido con gran cariño.

También manifiestan que quedan en la última posición bastantes complotistas, que no pueden trasladarse por falta de embarcaciones.

El general Berenguer ha ordenado que inmediatamente vaya un cañonero a recogerlos.

Saludo del rey al general Navarro.

El ministro de la Guerra ha enviado al alto comisario, general Berenguer el siguiente telegrama:

«Enterado el rey de que existe comunicación con la columna del general Navarro, me ordena ruegue a vuestra excelencia haga llegar a aquellos héroes su saludo más cariñoso y efusivo, alentándoles con su real testimonio de admiración, así como con la gratitud de España entera ante el ejemplo que nos dan a todos de serenidad, bravura y abnegación».

Las bajas de los últimos combates.

Los datos facilitados por los distintos cuerpos que han intervenido en varios combates, dan las siguientes bajas:

Jefes y oficiales muertos hasta el día 28:

Del regimiento de Melilla, teniente coronel D. José Romero; del regimiento de África, comandante don Juan Romero López; del regimiento de caballería de Alcántara, el capitán don José Castillo Ochoa; del regimiento de Melilla, el capitán D. Felipe Navarro, y de la comandancia de artillería el teniente D. Francisco García Benítez.

Los oficiales heridos en el regimiento de Melilla, son: capitanes, D. Enrique Alonso y D. Ismael Ríos; teniente, D. Julio Nieto.

Del regimiento de San Fernando: el alférez, D. Pascual Rey.

Los muertos de las clases de tropa, son: Del regimiento mixto de artillería, el cabo Francisco Martínez López, y el artillero Tito Peña Hernández.

Marineros del cañonero «Laya»: Juan de Dios Romero y Federico Peña Estévez.

Los heridos que están en el hospital de Melilla, son: sargentos, Francisco Ores Ruiz, grave, y Domingo Saez Lacia, leve.

Cabos: Juan Macilán Herrero, de poca gravedad, y lo mismo Gabriel Soriano; el corneta Jesús Moreno Escribano; los soldados Angel Trigueros, Julio Argüelles y Manuel Cospina, todos menos graves; leves: Francisco Astorga, Marcelino Iglesias, Víctor Pérez, Bernardo Vallejo Manuel Pintos.

Braulio Martínez, Julián Cuéllar y José San Gabriel, de relativa gravedad.

Muy graves: José Cubero y Jacinto Guerretas y Jesús González Expósito.

Lorenzo Ubril, leve; Faustino Conde, Angel Herrador, Francisco Clavel, Romualdo Peinado y Pablo Llaneza, menos graves; José Bolla Bustamante, grave; Vicente Sanz y José Morente, leves; Florentino Garrante menos grave; Domingo López Moreno, grave; Ramiro Fernández, menos grave; Ramón Pallarés, grave; José Paloga, leve; Juan Sabanel, leve; Juan Carrota, leve; Andrés Naranje, Francisco Gómez Rodríguez y José Heredia, graves; Francisco Arjona, Luis Caballero y Pedro Narrón, leves; Felipe Fernández Soto, muy grave; José Rodríguez Mérida, menos grave; Alfonso Prieto Gómez, grave; el trompeta Hernando Alvarez, leve; Antonio Castillo Morano, menos grave; los soldados Vicente Chamorro, José Burragán, Rafael Morantes, Pablo García y Jacinto Angel, leves; Antonio Sánchez y Antonio López, graves.

Marcha de la brigada de Húsares.

Ha embarcado con rumbo a Melilla, la brigada de Húsares de la Princesa, tributándosele una inmensa manifestación patriótica.

Mañana embarcarán dos batallones de infantería.

Embarque de fuerzas de artillería. Entusiasta despedida. Mensaje de los sargentos. Rivalidad patriótica.

Por la tarde embarcaron en el trasatlántico «Claudio López» la primera y cuarta baterías de artillería de montaña, mandadas por el comandante D. Mariano Cirera.

A despedirles acudió una enorme muchedumbre que aclamó entusiastamente a todos los jefes, oficiales y a las clases de tropa del arma de artillería.

Las bandas de música de diversos batallones brillaron la despedida.

También asistieron a despedir a estas fuerzas todas las autoridades civiles y militares.

Los soldados fueron obsequiados antes de embarcar.

También se embarcó en el «Claudio López» gran cantidad de municiones de boca y guerra, espinos artificiales y otras materias destinadas al ejército de operaciones.

Los suboficiales y sargentos del primer regimiento han elevado a la superioridad un respetuoso escrito solicitando que se envíen a Marruecos las restantes baterías de dicho regimiento.

También los suboficiales y sargentos del batallón de cazadores de Barcelona, han solicitado que se envíe el batallón a Melilla, y en último caso que se les envíe a ellos como voluntarios.

BILBAO

Marcha del regimiento de la Constitución.

A bordo del vapor «Reina Cristina», embarcó el regimiento de la Constitución.

Desde el cuartel hasta los muelles fueron acompañados por la multitud, que no cesó de aclamarlos.

Les despedieron las autoridades, siendo obsequiados con licores y cigarrillos.

Al zarpar el trasatlántico se repitieron las manifestaciones patrióticas.

—A primera hora de la tarde, el personal de talleres de la fábrica La Vizcaya, abandonó el trabajo.

Extranjero.

ROMA

Misión árabe. Los derechos sobre Palestina.

Ha marchado a París la misión árabe de Palestina.

Su jefe se ha mostrado satisfechísimo de la acogida que se les ha dispensado en Italia.

La misión viene a Europa a reivindicar los derechos de Palestina contra la invasión sionista.

CALLOS

No se lamenta Ud. de tener sus pies destruidos. No achaque a sus callos lo que solo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o duraznos, es porque no usa el patentado Unguento mágico que en tres días les extirpa totalmente. Pídelo en farmacias y droguerías. 1.50 pesetas. Depósito en Salamanca: Farmacia de Viuda de H. Díez, (trabal) del Puente, núm. 2.

CÁRDENAS

San Pablo, 13 y 15, Salamanca

Bañiles, maletas, sacos, sombrereras, cestas de merienda, fiambreras, termos, vasos y cubiertos de campo. Sandalias especiales con piso de goma. Alpargatas botina para campo. Siempre gran surtido en artículos de viaje, armas, guarnicionería, artículos de campo y sport.

San Pablo, 13 y 15, Salamanca.

MALAGA

Marcha de la brigada de Húsares.

Ha embarcado con rumbo a Melilla, la brigada de Húsares de la Princesa, tributándosele una inmensa manifestación patriótica.

Mañana embarcarán dos batallones de infantería.

BARCELONA

Embarque de fuerzas de artillería. Entusiasta despedida. Mensaje de los sargentos. Rivalidad patriótica.

Por la tarde embarcaron en el trasatlántico «Claudio López» la primera y cuarta baterías de artillería de montaña, mandadas por el comandante D. Mariano Cirera.

A despedirles acudió una enorme muchedumbre que aclamó entusiastamente a todos los jefes, oficiales y a las clases de tropa del arma de artillería.

Las bandas de música de diversos batallones brillaron la despedida.

También asistieron a despedir a estas fuerzas todas las autoridades civiles y militares.

Los soldados fueron obsequiados antes de embarcar.

También se embarcó en el «Claudio López» gran cantidad de municiones de boca y guerra, espinos artificiales y otras materias destinadas al ejército de operaciones.

Los suboficiales y sargentos del primer regimiento han elevado a la superioridad un respetuoso escrito solicitando que se envíen a Marruecos las restantes baterías de dicho regimiento.

También los suboficiales y sargentos del batallón de cazadores de Barcelona, han solicitado que se envíe el batallón a Melilla, y en último caso que se les envíe a ellos como voluntarios.

BILBAO

Marcha del regimiento de la Constitución.

A bordo del vapor «Reina Cristina», embarcó el regimiento de la Constitución.

Desde el cuartel hasta los muelles fueron acompañados por la multitud, que no cesó de aclamarlos.

Les despedieron las autoridades, siendo obsequiados con licores y cigarrillos.

Al zarpar el trasatlántico se repitieron las manifestaciones patrióticas.

—A primera hora de la tarde, el personal de talleres de la fábrica La Vizcaya, abandonó el trabajo.

Extranjero.

ROMA

Misión árabe. Los derechos sobre Palestina.

Ha marchado a París la misión árabe de Palestina.

Su jefe se ha mostrado satisfechísimo de la acogida que se les ha dispensado en Italia.

La misión viene a Europa a reivindicar los derechos de Palestina contra la invasión sionista.

CALLOS

No se lamenta Ud. de tener sus pies destruidos. No achaque a sus callos lo que solo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o duraznos, es porque no usa el patentado Unguento mágico que en tres días les extirpa totalmente. Pídelo en farmacias y droguerías. 1.50 pesetas. Depósito en Salamanca: Farmacia de Viuda de H. Díez, (trabal) del Puente, núm. 2.

CÁRDENAS

San Pablo, 13 y 15, Salamanca

DUBLIN

La cuestión de Irlanda. Contestación a Francia.

Asegúrese que la conferencia celebrada ayer entre el Gobierno y los sinfeiners, fué decisiva.

Créese que se acordaron las bases para conferenciar con el Gobierno británico.

La nota contestación a Francia, la elaboró el ministro de Negocios Extranjeros, quedando aprobada en el Consejo que hoy celebró el Gobierno.

Tren asaltado. Un grupo de hombres armados asaltó un tren, saqueándole y llevándose una importante cantidad de dinero.

PARIS

Entrega de la nota inglesa. Al terminar el Consejo de ministros, recibió Briand al embajador de Inglaterra, quien le entregó el texto de la nota-contestación que da su gobierno al de Francia.

LIMA

En honor de la misión francesa. La colonia francesa ha dado una recepción en honor de la misión militar de Francia.

LONDRES

Nueva conferencia. El embajador de Francia conferenció nuevamente con el ministro de Negocios Extranjeros.

CASABLANCA

Los sucesos de Melilla. Noticia desmentida. Se ha desmentido que los sucesos desarrollados en la zona de Melilla hayan tenido su origen y gestación en la zona francesa de Marruecos.

LIMA

El monumento a San Martín. Se ha inaugurado el monumento al general San Martín, asistiendo el presidente de la república, el Gobierno, el cuerpo diplomático y las misiones especiales.

El desfile de tropas fué brillantísimo. El presidente de la república obsequió con un banquete a las misiones extranjeras.

La población está engalanada y los buques de guerra surtos en este puerto, aparecen empavesados.

RIVERA

SECRETO INDIO

¿QUE ES EL SECRETO INDIO? El «Secreto Indio» es una preparación racional de varias plantas y raíces que crecen en la India, las cuales tienen la virtud de estimular la raíz del pelo, haciéndola volver a la vida, y convirtiéndola, con su uso, en abundante cabellera, fuerte, espesa, larga y sedosa, las calvicies más pronunciadas y difíciles.

SECRETO INDIO es el único producto que no fracasa nunca, aun en los casos más desesperados.

Cuando esté usted cansado de usar otros productos sin resultado, entonces use SECRETO INDIO.

Así podrá juzgar por propia experiencia los infalibles resultados del SECRETO INDIO.

FRASCO PEQUEÑO, 4 PESETAS. GRANDE, 6. De venta: CASA BOYERO

Plaza Mayor, 1, y Zamora, 1.—Salamanca. Se envía el pequeño por correo, a cualquier punto, agregando a su importe 1,75 por giro postal o sellos de correo, para franco, y el grande por ferrocarril, a los puntos donde haya estación, agregando a su importe cincuenta céntimos para embalaje.

A LAS SEÑORAS

Toda mujer de su casa que quiera aprender el corte y confección para señoritas y ropa interior para caballero y niños, por el «Sistema Ibero», que consiguió el premio del Método y cinta métrica de la autora Para pedirlo diríjase al sobrino Antonio Castañeda Ibero, Cibebrar, 4, Salamanca. También se presta toda clase de telas a precios económicos.

CALLOS

No se lamenta Ud. de tener sus pies destruidos. No achaque a sus callos lo que solo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o duraznos, es porque no usa el patentado Unguento mágico que en tres días les extirpa totalmente. Pídelo en farmacias y droguerías. 1.50 pesetas. Depósito en Salamanca: Farmacia de Viuda de H. Díez, (trabal) del Puente, núm. 2.

CÁRDENAS

San Pablo, 13 y 15, Salamanca

Bañiles, maletas, sacos, sombrereras, cestas de merienda, fiambreras, termos, vasos y cubiertos de campo. Sandalias especiales con piso de goma. Alpargatas botina para campo. Siempre gran surtido en artículos de viaje, armas, guarnicionería, artículos de campo y sport.

San Pablo, 13 y 15, Salamanca.

CALLOS

No se lamenta Ud. de tener sus pies destruidos. No achaque a sus callos lo que solo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o duraznos, es porque no usa el patentado Unguento mágico que en tres días les extirpa totalmente. Pídelo en farmacias y droguerías. 1.50 pesetas. Depósito en Salamanca: Farmacia de Viuda de H. Díez, (trabal) del Puente, núm. 2.

CÁRDENAS

San Pablo, 13 y 15, Salamanca